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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ СИМУЛЯЦІЙНИХ НАВЧАЛЬНИХ ПРОГРАМ 

В ПРАКТИЧНІЙ ПІДГОТОВЦІ СТУДЕНТІВ-ПЕДІАТРІВ 

Леженко Г.О., Компанієць В.М., Самойлик К.В. 

Запорізький державний медичний університет 
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навчання, студенти, педіатрія 

Вступ. Освіта в сучасній вищий школі передбачає залучення до 

навчального процесу все більшого числа інноваційних методів навчання 

студентів. Один з новітніх проектів, в якому приймає участь Запорізький 

державний медичний університет сьогодні, це - "ТАМЕ: Навчання на медичних 

помилках». Проект заснований на використанні принципів проблемно-

орієнтованого навчання (PBL (Problem-based Learning)), що представляє 

особливий напрямок в системі університетської освіти. Незважаючи на те, що 

використання PBL, як методики викладання пов’язують, передусім, з іменами 

Barrows and Tamblyn в рамках програми Медичної школи в McMaster University 

в Гамільтоні в 60-х роках минулого століття, передумови для його виникнення 

зустрічалися набагато раніше.  

Основна частина. Участь у проекті приймали студенти 5 курсу, що 

навчалися за спеціальністю «Педіатрія». Під час роботи в рамках проекту 

учасники і т’ютори курсу виходили за рамки традиційної зв’язки «студент-

викладач», натомість отримали новий досвід процесу навчання. Проект надавав 

учасникам серію шляхів управління пацієнтами. Студенти отримали можливість 

взяти на себе відповідальність за власні дії щодо віртуального пацієнта, 

самостійно визначати проблему і шукати шляхи її вирішення, долучилися до 

реальних життєвих ситуацій та відповідних контекстуальних проблем, 

замінивши лекційну форму отримання інформації на спільні дискусійні форуми і 

дослідження. PBL сприяв більш глибокому вивченню проблеми, пов'язуючи 

теоретичний матеріал із повсякденною практичною діяльністю лікаря. Загроза 

скоєння студентом помилки посилювала його відповідальність перед колегами 

та сприяла кращому засвоєнню матеріалу шляхом емоційного забарвлення 

https://en.wikipedia.org/wiki/Howard_Barrows
https://en.wikipedia.org/wiki/McMaster_University
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отриманого негативного результату. Студенти мобілізували свої попередні 

знання, отримані за час навчання в університеті, та будували концептуальні 

основи знань майбутніх лікарів. Учасниками проекту визначалися і матеріали та 

поняття для вивчення, які вони самі шукали у підручниках, монографіях, 

дослідницьких статтях, журналах, веб-матеріалах тощо. Робота в рамках проекту 

у більшій мірі стимулювала формування навичок у пошуках ресурсів, порівняно 

зі студентами, що навчаються за традиційною методикою. Навчання, засноване 

на принципах проекту, поєднувало формування лідерських якостей особистості 

та командну роботу по вирішенню проблеми у співпраці шляхом прийняття 

рішення консенсусом та можливістю конструктивного зворотного зв'язку з 

колегами.  

До обмежень в рамках проекту можна віднести його ресурсоємність, 

оскільки він потребував більшого фізичного простору та більш доступних 

комп'ютерних ресурсів для одночасного зменшення групового навчання. Звертає 

на себе увагу, також, невизначеність у прийнятті рішення, пов'язана з 

інформаційною перевантаженістю, актуальністю наявної інформації. Навчання 

лише за принципом проблемної орієнтації передбачало, також, обмеження 

спілкування з викладачем. 

Висновок. Використання принципів проблемно-орієнтованого навчання 

може стати запорукою подальшого індивідуального і професійного росту 

особистості, розвиваючи у студентів можливість самостійно визначати свої цілі, 

знаходити відповідні ресурси для навчання та взяти на себе відповідальність за 

те, що вони повинні знати. У перспективі проблемно-орієнтоване навчання може 

використовуватися не лише у освітньому процесі, а й у моделюванні можливих 

негативних характеристик спілкування між пацієнтами, їхніми батьками та 

лікарями.  

УДК 61:681.3:614.23/.25:378.22:004.416.3:159.9 

ВПЛИВ І ВРАХУВАННЯ ПСИХОФІЗІОЛОГІЧНИХ ДОМІНАНТ ПРИ 

ДИСТАНЦІЙНОМУ ТЕСТУВАННІ ЗНАНЬ ЛІКАРІВ 

Кошова С.П. 

Національна медична академія післядипломної освіти імені П. Л. Шупика 

Ключові слова: психофізіологічні домінанти, тривожність, дистанційне 

тестування, екзаменаційна тривожність,  стрес, емоційне переживання 

Вступ. Проблематика стресів навчання посідає центральне місце у вивченні 

емоційної регуляції навчально-пізнавальної діяльності особистості. У 

дослідженні навчального стресу особлива увага звертається на причини його 

виникнення, наслідки, форми прояву, динаміку перебігу. 

Циганчук Т.В. визначає навчальний стрес як індивідуально зумовлену 

реакцію особистості на ситуації, що виникають у процесі навчання та 

супроводжуються появою сильних емоційних переживань і відповідними 

зрушеннями у перебігу основних психічних пізнавальних процесів, змінами в 

психосоматичній, мотиваційній і поведінковій сферах. Найбільш значущими 
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